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CAP       2022 

 

 

Certificat d'aptitude professionnelle 

 

EG4 Prévention-Santé-Environnement 

 

Durée : 1 heure 

 

--------------------------- 

 

L'usage de la calculatrice est interdit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nota :  

Dans le cas où un(e) candidat(e) repère ce qui lui semble être une erreur d’énoncé, il (elle) 

le signale très lisiblement sur sa copie, propose la correction et poursuit l’épreuve en 

conséquence. De même, si cela vous conduit à formuler une ou plusieurs hypothèses, il 

vous est demandé de la (ou les) mentionner explicitement.  

La copie que vous rendrez ne devra, conformément au principe d’anonymat, comporter 

aucun signe distinctif, tel que nom, signature, origine, etc. Si le travail qui vous est 

demandé comporte notamment la rédaction d’un projet ou d’une note, vous devrez 

impérativement vous abstenir de signer ou de l’identifier. 
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1re QUESTION (valeur = 4) 

 

Situation 1:  

Quelques mois après son CAP, Claire décide de s’installer avec son petit ami. Ensemble 

depuis 7 mois, ils vont faire un test dans un centre de dépistage pour arrêter d’utiliser des 

préservatifs lors de leurs relations sexuelles. Claire ne prend pas la pilule, car elle ne sait 

pas si elle réussira à y penser chaque jour, mais elle veut éviter de tomber enceinte lors 

de leurs prochains rapports.  

Stéphanie, sa meilleure amie, lui conseille de prendre uniquement la pilule du lendemain 

comme moyen de contraception. Après réflexion, Claire décide de se renseigner auprès 

du planning familial pour connaître les avantages et inconvénients des différentes 

méthodes contraceptives.  

 

1. (valeur = 0,5)  

Identifier le problème posé dans la situation 1 parmi ces trois propositions en recopiant la 

bonne proposition: 

 Comment ne pas oublier de prendre sa pilule tous les jours ?  

 Comment choisir une méthode contraceptive ?  

 Comment se protéger des infections sexuellement transmissibles ?  

 

2. (valeur = 2)  

Identifier les différents éléments de la situation :  

 Qui ? Indiquer la personne concernée? 

 Quoi ? Préciser ce que veut cette personne. 

 Où ? Indiquer le lieu où se rend cette personne. 

 Pourquoi ? Préciser le but dans lequel cette démarche est effectuée. 

 

3. (valeur = 1,5) 

Un ami a eu une rupture de préservatif lors d’un rapport sexuel.  

Lister 3 conseils à lui donner. 
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2e QUESTION (valeur = 4) 

 

Situation 2 : 

Jean 20 ans doit se faire opérer du genou. Il se renseigne auprès de son médecin traitant 

sur le coût de cette hospitalisation. 

Le médecin lui explique que le coût de l’hospitalisation est de 6 500 € mais l’assurance 

maladie prend en charge 80 % des frais.  

Il restera 20 % (1 300 €) à la charge de Jean. Cependant, s’il bénéficie d’une mutuelle elle 

pourra prendre en charge cette somme. 

Jean se renseigne auprès de sa mutuelle qui prend en charge 95 % des frais restant à 

charge. Jean devra débourser 65 €. 

 

1. (valeur = 1) 

Identifier le problème que soulève Jean. 

 

2. (valeur = 1) 

Indiquer quel organisme prend en charge 80 % des frais d’hospitalisation. 

 

3. (valeur = 1) 

Indiquer la fonction de la carte vitale. 

 

4. (valeur = 1) 

Expliquer ce qu’est le dossier médical partagé. 
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3e QUESTION (valeur = 4) 

 

Document 1 : Schéma de la répartition de la consommation de l'eau pour un 

ménage français.  

 

www.futura-sciences.com 

 

1. (valeur = 0,5) 

D’après le document 1 ci-dessus citer les 2 plus grands postes de consommation de l’eau 

pour un ménage français. 

 

2. (valeur = 1) 

Expliquer ce que sont les eaux usées domestiques.  

 

3. (valeur = 1) 

Expliquer ce que deviennent les eaux usées domestiques après utilisation. 

 

4. (valeur = 1,5) 

Proposer 3 conseils afin que les ménages diminuent leur consommation d'eau. 
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4e QUESTION (valeur = 5) 

 

Situation 3 : 

Pierre est marin pêcheur depuis 10 ans sur un chalutier-coquillier. Pierre doit trier les 

coquilles sur le pont. Pour cela, il est penché en avant sur les genoux pendant longtemps. 

En se relevant après plusieurs heures, Pierre ressent une vive douleur au dos. Il décide de 

consulter son médecin qui lui diagnostique une hernie discale. Il sera arrêté 3 mois. 

 

1. (valeur = 2,5) 

Répondre sur l’annexe à compléter 1. 

Compléter le schéma « processus d’apparition d’un dommage » en se référant aux mots 

ou groupes de mots suivant : 

 Pierre est marin pêcheur ; 

 trier les coquilles sur le pont ; 

 penché en avant sur les genoux ; 

 se relevant après plusieurs heures ; 

 hernie discale. 

 

2. (valeur = 0,5) 

Citer le nom de la visite médicale que devra passer Pierre avant de reprendre son emploi.  

 

3. (valeur = 1) 

Indiquer le nom du service responsable des visites médicales chez les marins. 

  

4. (valeur = 1) 

Citer une mesure de prévention afin d’éviter ce type d’accident. 
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5e QUESTION (valeur = 3) 

 

Situation 4 : 

Louis travaille dans une criée. Il se coupe la main avec un couteau lors de la découpe des 

poissons. Louis souffre énormément et sa main saigne beaucoup. Une collègue qui a 

assisté à la scène intervient rapidement. 

 

1 (valeur = 2) 

Indiquer la conduite à tenir par la collègue dans la situation 4. 

 

2 (valeur = 1) 

Justifier le choix du geste de secours.
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NUMERO DE PLACE :   

 

 

 

  

   

NE RIEN INSCRIRE AU DESSUS DE CETTE LIGNE (sauf n° de place) 

ANNEXE À COMPLÉTER 1 

Document à rendre avec la copie d’examen 

 

 

 


